

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Смелее развивать подсобные отрасли в колхозах

Постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» имеет важное политическое и хозяйственное значение. Оно направлено на дальнейший рост материального и культурного уровня трудящихся, на удовлетворение их нужд и запросов.

Колхозное крестьянство имеет огромные резервы, неисчерпаемые возможности, чтобы увеличить выпуск товаров широкого потребления и продовольствия. Дело за тем, чтобы колхозы полнее использовали имеющиеся возможности, всемерно развивали подсобные отрасли хозяйства.

В нашем районе имеются большие запасы глины, леса, которые позволяют производить кирпич, черепицу, гончарные изделия, сани, телеги, колеса, щепные и другие товары, необходимые для колхозного производства.

В колхозной деревне развернулось движение за строительство и ремонт старых прудов и водоемов. Инициатива передовых колхозов страны подхвачена и в нашем районе. В колхозах построены десятки хороших прудов. Правильное, хозяйское использование их — важнейший источник доходов колхоза. Разведение рыбы, водоплавающей птицы в прудах и водоемах еще больше увеличит общественное богатство. Серьезное внимание надо обратить на развитие колхозного садоводства, огородничества, пчеловодства и других отраслей подсобного хозяйства. Развитие подсобных хозяйств даст возможность сократить расходы на покупку инвентаря, увеличить доходы.

Опыт прошлого года наглядно показал, что в колхозах, где занимались подсобными отраслями хозяйства, получены замечательные результаты. Например, Климовский колхоз

имени Ю.М. Кагановича от огородничества получил 30.500 рублей дохода, Уренский колхоз «Трактор» 13 000 рублей. Большой доход от продажи овощей получили Мокроносковский, Мало Кирилловский, Мало Карпунихинский и ряд других колхозов.

Многие колхозы намечают практические мероприятия по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года. Например, Роговский колхоз «Социалистические рельсы» наметил вдвое увеличить выработку кирпича, Понуровский имени Молотова открывает мастерскую по ремонту сельскохозяйственных машин и по выделке инвентаря.

Однако возможности для развития подсобных отраслей в колхозах используются слабо. Веденинский колхоз, например, находится от районного центра всего в трех километрах. Он может заниматься огородничеством, пчеловодством, обзавестись рыбным хозяйством, которое дало бы колхозу дохода тысячи рублей. Но правление колхоза (председатель тов. Вишняков) это нужное и выгодное дело упускает из виду. То же можно сказать о Михайловском, Диановском, Больше-Никитинском и многих других колхозах, которые не развивают подсобные отрасли хозяйства, не используют для этого богатые возможности.

Колхозы, составляя годовые производственные планы на 1941 год, вопросу развития подсобных отраслей должны уделить особо серьезное внимание. Колхозный строй дает возможность развивать все отрасли — и зерновое хозяйство, и животноводство, и огородничество, и птицеводство, и рыбное хозяйство и другие. И чем полнее все эти возможности мы используем, тем быстрее мы будем увеличивать общественное богатство в колхозах и зажиточность колхозников.

Читки в обеденные перерывы

Комсомольцы первичной организации деревообрабатывающей артели имени XVIII съезда ВКП(б) вместе с рабочими изучают решения XVIII Всесоюзной партийной конференции. Т.т. Климовская и Шубин во время обеденного перерыва ежедневно читают и разъясняют рабочим доклад тов. Маленкова «О задачах партийных организаций в области про-

мышленности и транспорта», резолюцию по нему и другие материалы.

В артели в связи с этим повысилась производительность труда. Токари т.т. Курицын и Москвин выполняют задания на 120—140 процентов. Улучшили работу древошерстный цех.

П. Викторов.

Культурник артели им. XVIII съезда ВКП(б).

Производительная работа

Лесорубы Семеновского подучастка знаменуют открытие Восьмой Сессии Верховного Совета СССР новыми производственными победами. Кадровый рабочий Е. Г. Голубев ежедневно выполняет по 2,5 нормы. За январь он заработал 1515 рублей. Производитительно работает и

тов Л. Голубев. За месяц он заработал 1383 рубля.

Колхозники Забеганхинской сельхозартели им. Сталина Евдокия и Сергей Молодцов систематически выполняют нормы на 120—170 проц.

И. Баскаков.



Ф. В. Шабунин — редактор стеногазеты Вязовского колхоза «Красный борец».

Звеньевыми выделены лучшие колхозники

Вязовский колхоз «Красный борец» во всеоружии встречает весенний сев. Семена всех культур просортированы полностью. Организованы 24 звена, руководителями которых выделены лучшие колхозники. Заготовка удобрений проходит успешно. Торфа заготовлено 900 тонн, вывезено навоза в поле 1500 возов, заготовлено золы 50 ц, куриного помета — 50 ц. Инвентарь отремонтирован полностью, лошади имеют среднюю и вышесреднюю упитанность. Председатель колхоза тов. Нетужиллов проявляет хозяйскую заботу о подготовке к севу.

Кержаков.

Инвентарь готов

В Березовской сельхозартели, Черновского сельсовета (председатель тов. Виноградов), поделовому готовится к севу. Здесь по плану заготовлен торф — 480 тонн, вывезено в поле навоза — 300 возов. Завезено потребное количество минеральных удобрений.

Семена полностью просортированы, готов к севу и инвентарь.

Белов.

Беззаботное правление

Колхоз «Путь к социализму», Мальковского сельсовета (председатель тов. Майданов), готовится к весеннему севу плохо. Ремонт инвентаря не закончен, минеральные удобрения не заготовлены. Нехватает семян пшеницы, гороха, гречихи и клевера. Правление не заботится их своевременно приобрести.

Не поставлена борьба за экономию кормов. Их растаскивают. Завхоз тов. Быстров ежедневно берет сено с конного двора для своего скота. Растаскивают сено бригадир тов. Лицов, член правления тов. Смирнов. Но Майданов к расхитителям общественного сена мер не принимает.

К. Ч.

Восьмая Сессия Верховного Совета СССР

25 февраля в Большом кремлевском дворце открылась Восьмая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва. В 14 часов под председательством Председателя Совета Союза депутата Андреева началось заседание Совета Союза и в 17 часов под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Шверника — заседание Совета Национальностей.

На Сессии присутствуют стхановцы Московских фабрик и заводов, представители Красной Армии и интеллигенции, чины дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и правительства. Их появление на обоих заседаниях было встречено овацией депутатов и гостей.

На заседании Совета Союза с докладом выступил председатель Мандатной Комиссии Совета Союза депутат Щербаков. Он сообщил, что выборы депутатов в Совет Союза, проведенные в Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областях УССР, а также в отдельных избирательных округах других союзных республик прошли исключительно высокой политической активности трудящихся. В выборах в Совет Союза по всем 117 избирательным округам приняло участие 98,69 проц. общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,93 проц. от общего количества избирателей, участвовавших в голосовании. Депутат Щербаков огласил данные о составе депутатов Совета Союза, избранных от новых союзных республик и областей и по отдельным избирательным округам других союзных республик. Среди депутатов — 44 рабочих, 31 крестьянин, 42 служащих.

По предложению депутата Никитина Совет Союза единогласно утвердил доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

С докладом Мандатной Комиссии Совета Национальностей на заседании Совета Национальностей выступил депутат Бурмистенко. Докладчик сообщил, что по всем 124 избирательным округам Молдавской ССР, Черновицкой и Измаильской областей УССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам других союзных республик в Совет Национальностей избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных. Всего по этим избирательным округам в выборах депутатов Совета Национальностей участвовало 97,01 проц. избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосо-

вало 97,94 проц. общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Результаты голосования свидетельствуют о том, что за сравнительно короткий срок все трудящиеся этих республик и областей объединились под знаменем Советской власти. Среди депутатов — Совета Национальностей, избранных от Молдавской ССР — 17 молдаван, 4 русских, 3 украинца, один цыган. Среди депутатов, избранных от Литовской ССР — 22 литовца, два белоруса, один еврей. Среди депутатов, избранных от Латвийской ССР — 23 латыша, один русский, один поляк. Среди депутатов, избранных от Эстонской ССР — 23 эстонца, два русских. Национальный состав вновь избранных депутатов олицетворяет собой сталинское содружество народов.

По предложению депутата Алиева Совет Национальностей принимает постановление — утвердить доклад Мандатной Комиссии.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок дня Восьмой Сессии Верховного Совета СССР следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Вечером открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах руководителей партии и правительства во главе с тов. Сталиным депутаты и гости встречают восторженной овацией в честь тов. Сталина.

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса. С докладом выступил Народный Комиссар финансов СССР тов. Зверев.

Тов. Зверев говорит, что предложенный на утверждение Сессии Государственный бюджет Союза ССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

— Государственный бюджет на 1941 год, — говорит тов. Зверев, — правительство представляет на утверждение Сессии в сумме 216.200 млн. рублей по доходам и 215.400 млн. рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 млн. рублей.

По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 млн. рублей или на 21,4 проц. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции. Эти доходы составляют 72 проц. всех доходов государственного бюджета.

Окончание см. на 2 стр.

Восьмая Сессия Верховного Совета СССР

(Окончание. Начало смотрите на 1-й странице).

Тов. Зверев докладывает далее о представленных на утверждение Сессии Верховного Совета СССР проекте изменения Закона о подоходном налоге с колхозов и проекте поправки к Закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных хозяйств.

На 1941 год доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запрогнозировано в сумме 14 млрд. рублей.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения Закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправки к Закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 проц., а товарищества по совместной обработке земли — в размере 4 проц. со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупок, контрактации и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределяемой по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Проектом нового Закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукцией, сдаваемой государству в порядке обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству в порядке госзакупок, контрактации, а также продукции, идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеют в виду облагать в размере 4 проц., остальные доходы — в размере 8 проц.

По Закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены, исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937—1938 гг. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели потому, что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельскохозяйственного налога.

Затем тов. Зверев переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы Государственного бюджета СССР на 1941 год определены в сумме 215,400

млн. рублей, против 173 300 млн. рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигнуется 72,875 млн. рублей.

Народно-хозяйственный план на 1941 г. предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валовая продукция зерновых культур должна возрасти и составить около 7 900 млн. пудов. На нужды сельского хозяйства по государственному бюджету ассигнуется 13,500 млн. рублей. Одной из серьезнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС. Государственный бюджет СССР обеспечивает выполнение растущего из года в год плана культурного строительства Советского Союза. В 1941 году на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47,800 млн. рублей, т. е. на 6,100 млн. рублей больше, чем в прошлом году.

— Такие темпы роста расходов на культуру, — говорит под бурные аплодисменты тов. Зверев, — возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководят большевистская партия и великий Сталин.

Большее половины всех расходов на социально-культурные мероприятия направляется на нужды просвещения. В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941—42 учебном году будет обучаться 36,2 млн. человек. В детских садах наркоматов будет воспитываться 1,272 тыс. детей, на 126 тыс. больше, чем в 1940 году.

Советский Союз ведет политику мира, — говорит тов. Зверев, — но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всемерно укреплять обороноспособность нашей родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 год по государственному бюджету 70,900 млн. рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить эти ассигнования.

После окончания доклада тов. Зверева председательствующий депутат А. А. Андреев объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым. (ТАСС).

Досрочная уплата

Колхозник сельхозартели «Путь Ильича», Мальковского сельсовета, П. В. Веников внес авансом в счет уплаты сельхозналога и страховки 80 руб.

— Этим я знаменую открытие Восьмой Сессии Верховного Совета СССР, — заявил тов. Веников.

А. Панин.

Типовой двор и родильное помещение

В колхозах Копылихинского сельсовета хорошо подготовились к отелам, окотам и опоросам и сохранению молодняка. Например, в Копылихинском «Победа» (председатель тов. Бархатов) построен типовой овчарник на 150 голов, родильное помещение. Начались массовые отелы и окоты. От 20 овец получено 38 ягнят. Овчарка тов. Л. Баталина обязалась сохранить весь народившийся молодняк.

Неплохо подготовился к отелам, окотам и сохранению молодняка и Щелочихинский колхоз имени Сталина.

А. Федотов.

Ветфельдшер Копылихинского участка.

О чем умолчала тов. Гаузина

Председатель Устанского колхоза «Красная заря» тов. Гаузина хвалится:

— Семян овса и гречихи у нас довольно. Льюсемена на 5 ц. больше, чем следует. Все они просортированы и проверены на всхожесть. Храним в хороших складах.

— Подготовлен и инвентарь, — продолжает тов. Гаузина. — Имеем новую жатку, веялку. Правда, с ремонтом телег чуть-чуть задержались, отремонтировали только половину. Но это ничего не значит.

Из дальнейшей беседы узнаем, что удобрения минеральные и местные есть. В поля вывезено 300 возов навоза, собрано золь 4 центнера (план 6).

Умолчала тов. Гаузина только о торфе, который почему-то в колхозе не ценят. Его тов. Гаузина заготовлять не намерена.

И. Красильников.

С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ

На днях в Доме культуры состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства и животноводства. Участники совещания заслушали доклад председателя райсовета тов. Говорова об итогах 1940 сельскохозяйственного года и задачах на 1941 год.

В 1939 году в среднем с каждого гектара собрано: ржи 9,4 ц., овса — 8 ц. В 1940 году урожай получен по ржи 12,2 ц., овсу — 12,7 ц. Урожай озимой пшеницы по сравнению с 1939 годом повысился до 13,8 ц. с гектара. В Уренском колхозе «Трактор» средний урожай зерновых составил свыше 20 ц., в Горячевском «Новый быт» — 19 ц.

Увеличено поголовье скота на товарных фермах: по крупному рогатому скоту на 124 проц., овцам — на 287 проц., свиньям — на 265 проц. Вновь организовано 147 животноводческих и 158 птицеводческих ферм. Повысились доходы колхозников. В 1939 году свыше 3 килограммов зерна на трудодень выдали только 5 проц. колхозов, а в 1940 году число колхозов, выдавших на трудодень колхозникам свыше 3 кг., составляет уже 17 проц. Сотни колхозников получили на трудодни по 300 и больше пудов хлеба, много других продуктов.

Однако таких достижений добились далеко не все колхозы. Мы имеем и такие артели, которые плохо дружат с агротехникой, работают по старинке. В Березниковском колхозе «Красный воин» урожай зерновых составил в среднем 3,6 ц. с гектара, Семионовском — 5,5 ц.

В 1941 году надо добиться среднего урожая по зерновым не менее 13 центнеров, льноволокна — 4 ц., льюсемян — 4,8 ц. и семян клевера — 1,5 центнера с гектара, получить среднегодовой удой от каждой фуражной коровы не менее 2000 литров молока. Образцово подготовиться к севу.

Агроном Уренского колхоза «Трактор» тов. Бушаев в выступлении поделился опытом работы по получению высокого урожая.

— Секрет нашей работы, — говорит тов. Бушаев, — прост: правильная организация труда, индивидуальная сдельщина,

применение агротехники и богатого опыта Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, социалистическое соревнование, упорное стремление колхозников снять высокий урожай. С отдельных участков мы получили больше 30 ц. Но и это не предел. Вступая в соревнование, мы взяли обязательство в текущем году добиться урожая не менее 22 ц. в среднем с га.

— В 1940 году план тракторных работ МТС выполнила только на 83 процента, — говорит тракторист тов. Красильников. — Тракторы часто простаивали, ломались. Дирекция слабо занималась передачей опыта работы лучшим трактористам и тракторных бригад отстающим. Работники мало бывали на местах — в бригадах, не прислушивались к требованиям и запросам трактористов.

— В прошедшем году колхозы нашего района, — говорит секретарь Ветлужского РК ВКП(б) тов. Казария, — также повысили урожай и увеличили общественное животноводство. Средний сбор зерновых, например, по району составляет 13,6 центнера с гектара. Колхоз имени Третьего краевого съезда Советов собрал 22 ц. с гектара, «Парижская коммуна» — 6,2 ц. льноволокна с гектара. Два сельсовета в целом получили зерновых 15 центнеров с каждого гектара.

Участники совещания приняли обращение, в котором призывают всех колхозников, колхозниц, работников машинно-тракторной станции и специалистов сельского хозяйства развернуть социалистическое соревнование за получение высокого урожая. На совещании был заключен договор социалистического соревнования с Ветлужским районом на 1941 г.

В конце совещания председательствующий — секретарь райкома партии тов. Новиков объявил постановление обкома ВКП(б) и исполкома облсовета о премировании председателя Уренского колхоза «Трактор» тов. Едемского Павла Павловича, добившегося в 1940 году урожая зерновых свыше 20 центнеров с гектара, деньгами в сумме 500 рублей, председателя Горячевского колхоза «Новый быт» тов. Торопова Николая Матвеевича, получившего в 1940 году урожай зерновых больше 18 ц. с гектара, деньгами в сумме 300 рублей.

За высокий урожай зерновых и технических культур и подьем общественного животноводства райком ВКП(б) и исполком райсовета премировали ценными подарками 31 человека.

Агроном Уренского колхоза «Трактор» тов. Бушаев премирован никелированной кроватью с матрасом, председатель Мокроносковского колхоза «Прожектор» тов. Пугачева — кожаными сапогами и мануфактурой, председатель Уренского сельсовета тов. Костров — кроватью, трактористы МТС тт. Ремезов, Удалов — венскими стульями и мануфактурой.

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

МЦ № 7039, Урень, тип. газ.
«К.И.». Тираж 3500 экз.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Ученики помогают колхозам

Учащиеся Карповской школы помогают колхозам в подготовке к весеннему севу. Например, недавно ребята собрали 28 центнеров золь и 5 центнеров куриного помета.

В следующий выходной день они вновь пойдут собирать удобрения.

Зоя Синцова.

Женя Большаков.

Вечер вопросов и ответов

20 февраля учащиеся Горевской средней школы организовали вечер вопросов и ответов. Вечер ребятам понравился. Они задавали множество разнообразных вопросов. На некоторые из них отвечали сами учащиеся. Ряд правильных и содержательных ответов дал ученик 9 класса Пуртов.

На вечере присутствовало свыше ста человек.

М. Созинов.

Редкий случай

На днях у колхозника Девушанской сельхозартели имени Буденного Ф. В.

Веселова окотилась овца. Она дала приплод пять ягнят.

А. Федотов.

Воспитали 30 телят

На молочно-товарной ферме Опуйкинского колхоза «Оживление» колхозницы Т. Поляшева и Т. Лебедева работают по четвертому году. Они с любовью ухаживают за скотом. В 1940 году воспитали 30 телят.

В. Поляшев.

Колхозник.